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PROVINCIA REGIONALE DI PALERMO 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO PROVINCIALE 

Seduta In Adunanza 

Atto n. del 3 0 "- T11 t . 20]0,? 

OGGETTO: Nomina scrutatori.- Comunicazioni ex art. 24 del Regolamento del Consiglio Prov.le. 

L'anno duemila dieci il giorno del mese di alle ore nell'aula Consiliare 
della Provincia Regionale di Palermo, con avviso notificato a norma di legge ai Signori Consiglieri, si è riunito, in seduta 
pubblica, il Consiglio della Provincia Regionale di Palermo con la presenza dei Consiglieri: 
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PROVINCIA REGIONALE DI PALERMO 

ATTO DEL CONSIGLIO PROVINCIALE 

DIREZIONE SEGRETERIA GENERALE 

Funzionario Res~onsabile della redazione: Silvana Dominici con Maria Rosa Perrone. = 

I1 Presidente dopo avere costatato la sussistenza del numero legale per la validità della seduta la dichiara 
aperta. 

Sono presenti: 
I1 Presidente Giovanni Avanti; 
Gli Assessori : Vincenti ( Bilancio); Falzone( Attività Econ.che e Prod.ve); 
I1 Rag. Mannino ed il Rag. Gen. Bonomo ( Direz. Contabilità Generale); 
I1 Dr. La Manno ( Poliz.Prov.le); 
La Rag. Dalleo (Collegio dei Revisori dei Conti). 

Il Presidente, procede alla designazione dei tre Consiglieri che svolgeranno la funzione di scrutatori nel corso 
della odierna seduta e propone la scelta dei Consiglieri: Federico, Di Pisa, Salerno. 
Tale proposta, relativamente alla quale non vengono sollevate obiezioni , viene posta dal Presidente , in 
votazione per alzata e seduta ed approvata dal Consiglio all'unanimità di voti resi dai 33 Consiglieri 
presenti e votanti. 

Si passa alle lettura delle seguenti Comunicazioni ex art. 24 del Regolamento del Consiglio: 

- Ordine del Giorno a firma del Consigliere Lo Meo per impegnare il Presidente della Prov. ad attivarsi con 
l'Assessore Reg. le ai Trasporti e con la Dirigenza di "Trenitalia" al fine di migliorare il servizio di trasporto 
passeggeri nel tratto ferroviario Bagheria- Palermo. 

11 SEGRETARIO GENERALE informa i Consiglieri che l'Assessorato alle Autonomie Locali con circolare n. 
5, già diramata ai Consiglieri ai sensi dell'art. 193 del D.Lgs. 26712000, ricorda che la salvaguardia degli 
equilibri di Bilancio deve essere approvata entro e non oltre il 30.09.2010; la mancata adozione della 
salvaguardia equivale alla mancata adozione del bilancio di Previsione con tutte le conseguenze di legge. 
Evidenzia, quindi l'opportunità che i termini vengano osservati per dare modo agli uffici di comunicare 
all'Assessorato l'awenuta adozione entro il 30 settembre. Inoltre, fa presente che se la deliberazione di 
salvaguardia non prevede disequilibri e, quindi, manovre correttive si può anche giustificarne l'adozione oltre 
il 30 settembre, senza che questo possa dare adito all'awio delle procedure di scioglimento. 

Prendono la parola, avutane facoltà, i seguenti Consiglieri i cui interventi sono riferiti in sintesi: 

LAPUNZINA( Capogruppo PD): ricorda le sanzioni di legge a cui va incontro il Consiglio se non si 
approvasse entro il 30 settembre l'atto relativo agli equilibri di bilancio. Si augura che oggi ci siano le 
condizioni per iniziare la trattazione di questo argomento per arrivare poi all'approvazione. Auspica che si 
guardi alla sostanza e, quindi, ai contenuti più che alla forma dell'atto e alla necessità di approvarlo; ritiene che 
non si possa fare un' esame frettoloso di un atto di fondamentale importanza per l'ente. 
---- ---- -------- 
Entrano in aula i Consiglieri: Di Salvo, Carollo, Galbo. Presenti 36. 
-------- -------- 



LA COLLA(1dV): descrive l'incidente che si è verificato di recente all'aeroporto di Palermo e ritiene che la 
Provincia, essendo socio della GESAP, dovrebbe porre maggiore attenzione alla gestione di quella struttura . 
A suo avviso, sarebbe opportuno verificare se c'è una insufficienza di attrezzature e, qualora sia necessario, 
comprare ulteriore strumentazioni per rendere sicuro l'aeroporto ed evitare cosi il rischio che venga chiuso o 
declassato. 

MONCADA(PD): si sofferma sulla questione dei ricorsi al Regolamento dell'IPCL già approvato da questo 
Consiglio. Riferisce di aver saputo per vie informali che il Presidente ha incontrato un rappresentante dei 
docenti per trovare al più presto una soluzione alla vicenda. Vorrebbe capire i termini della questione per 
poterla valutare. 

I1 PRESIDENTE: informa che proprio oggi è arrivata con procedura d'urgenza la proposta di deliberazione 
relativa alla riadozione di quel Regolamento, già mandata dai Revisori dei Conti per il parere, che al più presto 
verrà trasmessa alla Commissione Capigruppo. 
-------- 

Esce dall'aula il Consigliere Fiore. Presenti 35. 
Entra il Consigliere Briganò. Presenti 36. 
--A----- -------- 
TUBIOLO(PD): fa presente che la 5" Commissione consiliare non ha strutture adeguate e non può lavorare. 
Invita ancora una volta l'Amministrazione a provvedere all'assegnazione dei locali. 

PRESIDENTE: ricorda che si era trovata una soluzione che il Presidente della Commissione non ha ritenuto 
opportuno attuare perchè mancava l'ascensore. Ad ogni modo, vedrà di trovare una soluzione alternativa 
rimodulando le stanze delle Commissioni Consiliari. 

CELESIA (Misto-Sin e Libertà): informa che al liceo Cannizzaro manca la palestra e i ragazzi sono costretti a 
svolgere l'attività sportiva in classe. Lamenta che ancora non è stata rinnovata la convenzione con 
Avangarden. Sollecita l'Amministrazione affinché si attivi quanto prima per risolvere la questione. 

I1 SEGRETARIO GENERALE comunica che la Giunta ha prorogato al 30 dicembre le convenzioni esistenti 
con le palestre esterne e che il Dirigente è stato autorizzato a pubblicare un avviso per verificare se ci sono 
altre proposte di palestre vicine. 

MAROTTA (PRC-Capogruppo Misto): ha appreso dagli organi di stampa che dopo l'incidente in aeroporto i 
soccorsi non sono stati tempestivi e vorrebbe essere informato meglio di come sono andate le cose. Chiede, 
pertanto, di convocare i vertici GESAP in Commissione Capigruppo. 
Inoltre rappresenta che in Commissione Capigruppo ci sono state due audizioni con i sindacati della Provincia 
per discutere le problematiche del personale ed esprime preoccupazione in relazione alla attuazione della 
normativa che dal 201 1 che negherebbe ogni possibilità di progressione di carriera. 
Chiede di valutare se sia il caso di dedicare una seduta straordinaria del Consiglio a questo argomento. 

I1 PRESIDENTE ricorda che qualche anno fa era già stato presentato un progetto per far fronte al problema 
del vento che si abbatte sull'aeroporto e ritiene che si dovrebbe riesaminare la problematica. 
11 problema del personale è un po' più complesso, perché occorre capire se si può indire una seduta 
straordinaria su questo tema. 

MAMMANA(PdL - Sicilia): informa che anche al Garibaldi come al Cannizzaro c'è il problema della 
palestra ed auspica che si possa trovare presto una soluzione. 
Inoltre, fa presente che nell'elenco delle interrogazioni ne mancano due che erano state poste al Presidente e 
chiede di poterle inserire nel nuovo elenco da allegare all'ordine del giorno per trattarle. 

Il Presidente, a questo punto, atteso che nessun altro Consigliere chiede di intervenire, dichiara chiuse le 
Comunicazioni. 



Letto, approvato e sottoscritto. 

IL PRESIDENTE 

al con n. Registro pubblicazioni. 

I1 presente atto è stato affisso all'Albo pretorio di questa Provincia Regionale dal 

IL MESSO 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
(art. 124 del D.Lgs. 26712000 ) 

Si attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata allYAlbo pretorio di questa Provincia 

dal per quindici giorni consecutivi e che contro la stessa non sono state prodotte 

opposizioni. 

Palermo lì 

IL SEGRETARIO GENERALE 


